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ATA DA 80a (OCTOGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

FERREIROS/PE: 2° (SEGUNDO) PERÍODO ANUAL DA 14a (DÉCIMA QUARTA) 

LEGISLATURA.

Ao 5o (quinto) dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, (2023) na sala 

destinada às sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à 

Rua Júlio Veloso n° 93 nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu- 

se esta edilidade, sob a Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, 1o 

(primeiro) Secretário, Josinaldo de Araújo Silva, 2o (segundo) Secretário, Bruno 

Japhet da Matta Albuquerque Filho e os demais Edis: José Cândido da Silva, José 

Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas 

Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner Rosendo da Costa. Com 

todos os vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, solicitando 

ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico. Em seguida, o Sr 

Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a mesma 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1o (primeiro) 

Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos 

Senhores Vereadores. Oficio GAB n° 107/2023 que encaminha Projeto de Lei n° 

006/2023 do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a regulamentação 

repassada pela união federal, visando dar cumprimento ao dispositivo na lei n° 14.434. 

Lidos o oficio e o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o projeto acima mencionado 

para as Comissões Permanentes Competentes apresentarem seus respectivos 

pareceres. Requerimento n° 050/2023 de iniciativa do Vereador José Cândido da 

Silva, ao Prefeito do Município, Sr. José Roberto de Oliveira, no sentido de junto a sua 

equipe de governo, adquirir junto ao governo estadual ou federal, programas e 

projetos habitacionais para construção de casa populares ou terreno para doar a 

nossa população carente em situação de vulnerabilidade social. Requerimento n° 

051/2023 de iniciativa do Vereador José Cândido da Silva, ao Prefeito do município, 

Sr. José Roberto de Oliveira, no sentido de junto a sua equipe de governo,

Página 1 de 5



Câmara Municipal de Ferreiros
Casa Vereador Antônio Jorge Pereira 

Rua Júlio Veloso, 93  -  Centro -  Ferreiros -  PE 

CEP 5 5 8 8 0 - 0 0 0  -  fone: (0 X X 8 1 )3 6 5 7 -1 1 9 5  
C.N.P.J. 0 8 .8 2 5 .7 1 3 / 0 0 0 1 - 0 4

providenciar a instalação de câmeras de monitoramento em todas as entradas da 

nossa cidade e vias públicas mais movimentadas. Requerimento n° 052/2023 de 

iniciativa do Vereador Gilcelio Oliveira Pontes ao Prefeito do município, Sr. José 

Roberto de Oliveira, no sentido de providenciar a contratação de um médico obstetra 

para o nosso município. Requerimento n° 053/2023 de iniciativa do Vereador Wagner 

Rosendo da Costa, ao Presidente da Câmara deste município, Sr. Gilcelio Oliveira 

Pontes, no sentido de encaminhar as gestoras das escolas particulares: Instituto 

Educacional do Reino de Deus (IERD) e Arco-Íris deste município, este requerimento 

na forma de expressar meus mais sinceros parabéns a ambas as instituições 

particulares pelo excelente trabalho e dedicação demonstrados durante o desfile 

cívico do último dia 03 de setembro do corrente ano. Requerimento n° 054/2023 de 

iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa, no sentido de que sejam 

dispensados os pareceres das comissões técnicas permanentes ao projeto de lei n° 

06/2023 do Poder Executivo Municipal. Lidos os requerimentos 050, 051, 052, 053 e 

054/2023, o Sr. Presidente encaminhou os mesmos para a ordem do dia da presente 

sessão para sua discussão e votação. Em seguida, como não havia mais nenhuma 

matéria para a leitura do Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

inscritos no Expediente. Usou a palavra o Vereador José Cândido da Silva, que fez 

um apelo solicitando à Governadora que dê um jeito nessa estrada que vai à 

Timbaúba que tá um verdadeiro absurdo, muito buraco vendo a hora acontecer um 

acidente. O Edil deixou um apelo ao Secretário de Obras para que dê uma olhada ali 

naquela boca de galeria em frente ao portão da Escola Severina de Melo e em frente 

a casa do Sr. Biu Luzia. O Edil ainda deixou um apelo aos donos de pocilga ali no 

Loteamento Pará para que trate e faça uma limpeza, pois os moradores estão 

sofrendo incomodados com o mau cheiro. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador 

José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas 

Domingos, que foi aparteado pelo Vereador Wagner Rosendo da Costa. 

Prosseguindo, usaram ainda a palavra os Edis Josinaldo de Araújo Silva, que fez um 

apelo ao Prefeito do Município, para que procure a Governadora do Estado e veja a 

situação da BR de Sapucaia até ali a divisa junto ao quebra-molas da Usina que faz

CÂMARAM
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parte de Ferreiros, que se encontra cheia de buracos, muito difícil de transitar por ela. 

O Edil solicita ao prefeito para que veja uma solução, que se possível tire fotos e 

mande pra Governadora. O Edil ainda deixou um apelo ao Secretário de Obras para 

que junto ao Prefeito, veja a situação dos muitos buracos existentes na cidade. O Edil 

em seu discurso, foi aparteado pelo Vereador José Cândido da Silva. Após o aparte, 

prosseguindo com seu discurso, o Edil ainda deixou um apelo a Secretária de Saúde 

junto ao Prefeito, para que veja a situação do atendimento na área da saúde, pois o 

mesmo ouviu relatos de pessoas que precisaram de atendimento e foram mal 

recebidos e também deixou um apelo aos agentes de saúde para que freqüente à 

casa dos idosos que não estão sendo visitados. Inclusive disse o edil que tem uma 

pessoa de sua família com problemas mental que não tá recebendo assistência 

nenhuma. O Edil deixou seus pêsames à família de seu amigo Neco Luiz pelo seu 

falecimento. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Bruno Japhet da Matta 

Albuquerque Filho, que solicitou a secretaria da casa para que envie Votos de Pesar 

à família do Sr. Neco Luiz pelo seu falecimento. Em seguida, não havendo mais 

nenhum Vereador inscrito para usar a palavra no expediente, o Sr. Presidente usou a 

palavra e fez um apelo para que seja melhorado esse atendimento na área da saúde, 

pois o mesmo tem recebido reclamações de pessoas que procuraram atendimento e 

não foram bem recebidos. Logo após, o Sr. Presidente encerrou o expediente 

passando para a ORDEM DO DIA, pondo em discussão o Requerimento n° 050/2023 

de iniciativa do Vereador José Cândido da Silva. Discutiu a matéria o autor e o 

Vereador José Davi Veloso Silva. Posto a votos, o Requerimento n° 050/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 051/2023 de 

iniciativa do Vereador José Cândido da Silva. Discutiu a matéria o autor. Posto a votos, 

o Requerimento n° 051/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 052/2023 de iniciativa do vereador Gilcelio Oliveira Pontes. 

Discutiram a matéria o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e o autor da 

mesma Posto a votos, o Requerimento n° 052/2023 foi REJEITADO por 5X3. 

Votaram contrários os Edis: José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos 

Junior, Salatiel Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e
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Wagner Rosendo da Costa. Votaram favoráveis os Edis: Bruno Japhet da Matta 

Albuquerque Filho, José Cândido da Silva e Josinaldo de Araújo Silva. Em discussão 

o Requerimento n° 053/2023 de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. 

Ninguém discutiu a matéria. Posto a votos, o Requerimento n° 053/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 054/2023 de 

iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. Discutiu a matéria o vereador 

Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Posto a votos, o Requerimento n° 054/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Sendo aprovado o Requerimento n° 054/2023 que 

trata de dispensa de parecer ao Projeto de Lei n° 006/2023, o Sr. Presidente pôs em 

discussão o Projeto de Lei n° 006/2023. Discutiram a matéria os Vereadores Bruno 

Japhet da Matta Albuquerque Filho, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner 

Rosendo da Costa. Posto a votos, o Projeto de Lei n° 006/2023, do Poder Executivo 

foi APROVADO por unanimidade Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria 

para discussão ou votação na ordem do dia, o Sr. Presidente passou para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou a palavra o Vereador Wagner Rosendo da Costa. 

Em seguida, não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão às 22h52min (vinte e duas horas e cinqüenta e dois 

minutos). A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em CDs, identificados e 

datados de 05/09/2023 arquivados no Departamento de áudios e atas da Câmara 

Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Josinaldo de Araújo Silva, 1o (primeiro) 

Secretário, em 05 (cinco) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente 

ata, a qual vai devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores 

presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 05 de setembro de 2023. 

1o Secretário: Presidente:

Gilcelio Oliveira Pomes 
Presidente
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Demais Vereadores presentes:

Jáphet da Matta A. Filho José Cândido da Silva

1

.9

de V. Júnior

Wagner Rosendo da Costa

ousé Davi Veloso Silva

Salatiel Paz de F. Domingos Tarcísio B. de Meneses


